

百岁老人“飞针走线”

文/片 见习记者 桑志朋 实习生 罗梦萍

冬日里和煦的阳光疏疏淡淡地撒在文登市大水泊镇西部山村。推开王辉连老寿星家古色古香的黑漆木大门,一位老人背靠墙壁,下巴深深埋进衣领,粗糙的双手耷拉在腿上,在温暖的阳光下打着盹儿,安详的面容让人不忍打扰。

看到家里来了客人,老寿星连声邀请,知道记者的身份后,老寿星顿时来了精神。他喊来儿媳妇王爱情,打开话匣子。除了耳朵不太灵光,王辉连的身体状况很好,为了证明眼睛不花,老人现场穿针引线,不到一分钟时间,丝

线就穿过了针眼。表演完后的老人意犹未尽,举着针线,一个劲地要求拍照留念。看到老人很快就把线穿上,王爱情在一旁直竖大拇指,老人像孩子一样笑得乐开了花。

儿媳妇王爱情介绍,老人出生于1913年8月13日,家庭贫困让老人很早就开始挣钱养家。老人年轻时做过各种营生,后来在镇里担任质检员。后来,老人成了村里的调解员,这一干就是41年。

40多年村头巷尾的来回奔波,作为调解员的工作,老人记得非常清楚。

就连时隔多年,一起争鸡小事,仍记忆犹新。谈起长寿秘诀,王爱情认为,老人胃口很好,当天早上吃了两个鸡蛋、一个地瓜、一个山药,一根小火腿和一块蛋糕。老人的长寿也可能与均衡的饮食和规律的作息有关,他吃饭把握有度,坚决不多吃。

另外,老人像个小孩子一样对方便面情有独钟,喜欢看动画片,尤其是对孙悟空念念不忘。老人还有一个爱好,非常喜欢打麻将,一个人常溜达到邻居家打麻将。说起老人的牌技,牌友们都竖大拇指。



老人的听力不太好,儿媳成了「传声筒」。



老人和牌友们麻将打得亦乐乎。



听说老人要来打麻将,牌友急忙出来迎接。



姓名:王辉连
性别:男
籍贯:威海大水泊镇西部山村
年龄:102岁



王辉连尽管已是102岁高龄,仍能“飞针走线”,甚至不逊年轻人。